
 

Ohlášky – neděle 2. 3. 2025 

 

Dnes prožíváme 8. neděli v mezidobí.  

 
 Středa 5. 3. – Popeleční středa 

 Příští neděle 9. 3. 2025 bude 1. neděle postní. 

 

*** 

 Při dnešní mši sv. bude Filip Štecha přijat mezi 

čekatele křtu.  
 5.3.25 je Popeleční středa - začíná postní doba. 

  Každý pátek přede mší svatou v 16.00 

pobožnost křížové cesty, následuje 16:30 mše 

svatá.  

 Tento týdne budou bohoslužby ještě na faře.  
 Postní kasička – Charita pořádá, Postní 

almužnu. „Kráčejme společně v naději“ - to je 

téma poselství papeže Františka k postnímu 

období Svatého roku 2025. Příchodem postní 

doby máme opět příležitost zamyslet se nad 

významem odříkání. Půst v náboženském smyslu 
znamená dobrovolné omezení něčeho, co je běžně 

dovoleno. Půst však není jen o odříkání se 

něčeho, ale také o tom, abychom se postili pro 

něco. Postní almužna, nám umožňuje dát 

našemu půstu duchovní rozměr a konkrétním 
způsobem pomoci druhým. To platí nejen o 

penězích, ale i o čase, který věnujeme druhým. K 

tomu nám může být nápomocná právě postní 

kasička. Kasičku najdete na stole vzadu 

v kostele, nebo se pro ni můžete zastavit 

během týdne na faře nebo v Charitě ul. Karla 
Maličkého 4108/2, Lovosice. Kasičky bude 

možné na konci postní doby předat v kostele 

nebo přímo v Charitě.  

 Kurz BET - od března 2025 bude spuštěno 

přihlašování do kurzu BET. Jedná se o 
dvouletou přípravu na biřmování pro mladé 

lidi zhruba od 14 let, kteří nemají možnost se 

připravovat s vrstevnickou skupinou ve své 

farnosti. Kurz bude probíhat od července 2025 do 

června 2027 na IDCŽM Křižovatka v 

Příchovicích. Více informací naleznete na webu 
křižovatka - prichovice.cz v sekci Akce pod 

záložkou Kurzy. 

 

Bohoslužby během týdne 

 

Lovosice, farní kostel sv. Václava 

 
Ne 9:00 

14:00 *  

Út 

bohoslužba slova 

16:30 

St 16:30 

Čt 8:00 
Pá 16:30 

 

* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba 

(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích) 

 
Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem 

Nejsvětější svátosti 

 

*** 

 

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice 
3. neděle v měsíci v 8:00 

 

*** 

 

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv. 
Setkání nad Biblí v pondělí od 18 h na faře 

Náboženství pro školní děti: 

čtvrtek od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním) 

a od 14:10 (starší děti) 

 

*** 
 

Římskokatolická farnost sv. Václava 

v Lovosicích 

Zahradní 32/2 

41002 Lovosice 
 

IČO: 46772537 

farnost.lovosice@seznam.cz 

www.farnostlovosice.cz 

www.facebook.com/farnostlovosice 

 
P. Mgr. Ladislav Nádvorník SDB 

farář 

+ 420 603 845 460 

 

Václav 
 

č. 14 (2025) 
2. 3. 2025 

 
8. neděle v mezidobí 

 

 

 
 

 

Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava 
v Lovosicích 



46. Ježíš Kristus je rebel (Jak dokážeme 

vzdorovat?) III 
 

Modlitba nestačí 

Měli bychom bojovat za lásku a spravedlnost. A to 
zvláště nenásilím. Je důležité veřejně odsuzovat 

násilí a modlit se. Jan Pavel II. měl před tyrany 

Marcosem, Pinochetem, Duvalierem, Jaruzelskim a 

Castrem velmi ostré projevy, které byly pro některé z 

nich dokonce začátkem konce. Křesťané a 
nekřesťané si mohou vybrat z tisíce a jednoho 

způsobu, jak říct ne. Pochody milionů mladých a 

dospělých na chodnících v celé Francii, jejichž cílem 

bylo zabránit Jean-Marie Le Penovi dostat se k moci, 

to je dobrý způsob. Zrovna tak jako u odpůrců války 

v Iráku, kteří se shromažďovali všude ve světě. To 
tedy bylo prorocké konání! Když adresujeme svou 

stížnost Pánu, máme svou důstojnost, jsme partneři 

Boha v rozhovoru. Umožňuje nám to vyjádřit protest 

proti zlu, nespravedlnosti a útlaku. Hlavně nám to 

umožňuje dát se do akce. Je dobré ráno pokleknout 
a říct: „Pane, dnes mě zase čeká těžký boj, bude těžké 

vidět tolik nespravedlnosti, bude těžké slyšet výkřiky 

zoufalství a vzdor mladých, kteří mi přijdou zaklepat 

na dveře. Ale dej mi rebelskou povahu, jakou jsi měl 

tady na zemi i ty.“ Modlitba nám umožňuje 

nerezignovat tváří v tvář nespravedlnosti. Nikdy 
nesmíme rezignovat. Modlitba nás podpírá před 

utlačovatelem. Modlitba nám dává odvahu v blízkosti 

utlačovaných. Nutí nás přejít k činu. Církev by měla 

být místem duchovní revolty, protože nám dává 

možnost milovat až do krajnosti a milovat svého 
nejhoršího nepřítele spíše skutky než slovy. Církev by 

měla být chrámem duchovní revolty. Jen tak bude 

důvěryhodná. Hlavně si musí dát pozor, aby 

nevstoupila do politického boje. Papež to po nás chce 

neustále. Hlas kněze, biskupa nebo papeže by měl 

být hlasem Krista. Neměli bychom používat 
kazatelnu, abychom lidi uspávali nebo je za vlekli do 

politického boje. Ale církev by měla bránit člověka i 

za cenu obětování vlastní krve. 

 

Oběti a rebelové 
Vzkříšení je ohromné v tom, že je vzpourou proti všem 

ukřižováním světa a všech časů. Jsem proti 

ukřižování těch, kdo jsou utlačováni a mučeni v 

Čečně. Měli bychom rebelovat proti Číně, která ničí 

Tibet. Vzepřeme se proti bratrovražedné válce v 

Alžírsku, která za deset let stála život deset tisíc lidí. 

Vzepřeme se proti Spojeným arabským emirátům – 

upírají dvěma stům tisícům mladých filipínských 
křesťanek, které pro ně pracují, právo prožívat jejich 

náboženství. Mohou ho praktikovat za cenu 

vyhoštění. A mohli bychom uvést mnoho dalších 

důvodů k revoltě. Mnozí biskupové, papežové, 

arcibiskupové a kněží se vzpouzeli proti svým pánům. 

Uveďme například Heldera Camaru, biskupa-rebela 
z Recife. Uveďme monsignora Romera, který byl 

zavražděn křesťanskými a věrolomnými generály, 

nebo biskupy v Argentině, jejichž vražda byla 

vydávána za dopravní nehodu. A uveďme také 

biskupa z Pákistánu Johna, který spáchal veřejně 
sebevraždu, aby protestoval proti perzekuci milionů 

pákistánských křesťanů, kteří nesmějí vyznávat svou 

víru. „Tomu pak, který působením své moci mezi 

námi může učinit neskonale víc, než zač prosíme a co 

si dovedeme představit, jemu samému buď sláva v 

církvi a v Kristu Ježíši po všecka pokolení na věky 
věků!“ (List Efezským 3,20–21) Tenhle text mám moc 

rád. Jako křesťané máme v dnešním světě 

fenomenální moc. Svět od nás očekává, že nebudeme 

církví omezenou, ustrašenou, uzavřenou do sebe, ale 

církví otevřenou, univerzální, připravenou bojovat 
tam, kde je člověk ponižován, deptán, udupáván. 

Když církev není rebelská, neplní své poslání. Když 

dokáže říct ne všem nespravedlnostem, které ji 

obklopují, bude zářit jako maják. Jako Kristus. 
(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra 

– 4. kapitola Ježíš Kristus, prima chlap) 
 

*** 

 

Texty k rozjímání – 8. týden v mezidobí 
 

Neděle 2. 3. – Lk 6,39-45: Jak rádi poučujeme 

druhé. Je to však vždy na místě? Nejde spíše o 

nevyžádané rady, které ostatní jen rozčilují, nebo 
jsou dokonce směšné. Ježíš varuje zhruba takto: 

„Nepohrdejte tím, kdo dnes ví méně než vy. Brzy bude 

stejně chytrý a možná mnohem více. Nedávejte rady 
ʻna počkáníʼ, když tušíte, že sami mnoho věcí nevíte.“ 

Je důležité, abychom znali své limity a byli schopni 

uznat vlastní omezení. Dnes se ale rodí nový problém. 
S rozvojem počítačové gramotnosti se starší generace 

mnohdy jeví jako ta méně znalá. Kristova výtka není 

mířena jen na starší lidi, kteří možná rádi poučují. Je 

určena i mladé generaci, která je v něčem více znalá. 

Úcta k druhému je klíč k moudrosti bez ohledu na 

věk! 
 

Pondělí 3. 3. – Sir 17,20-28 (řec. 24-29): Bůh má 

radost z kajícího návratu. Toto vědomí ať posílí ve 

Svatém roce mou naději! Právě v naději mám prožít 

nadcházející dobu postní. 

 
Úterý 4. 3. – Mk 10,28-31: Dávat s radostí! Sebe, 

svůj čas, podobně jako maminky věnují vše svým 

dětem. Hospodin chce, abych mu byl i v tomto 

podobný. 

 
Středa 5. 3. – 2 Kor 5,20 – 6,2: Čím je ve společnosti 

méně naděje, tím více je potřeba našeho svědectví. 

Vynikne touha po „dni spásy“, tedy po záchraně. 

Ukazovat směr a dávat naději, je mým úkolem v době 

postní. 

 
Čtvrtek 6. 3. – Lk 9,22-25: Možná budu odmítán se 

svým svědectvím. Sounáležitost s Ježíšem v tom, jak 

byl nepochopen, může být impulzem k lásce… 

 

Pátek 7. 3. – Mt 9,14-15: Zdánlivou nepřítomnost 
Pána a pocit odloučení od něj zná asi každý. Ale 

trpělivost snášení může být tím pravým postem. 

 

Sobota 8. 3. – Lk 5,27-32: Nekritizuji i já církev a 

její představitele, když se víc věnují lidem na okraji, 

než „zbožným a věrným“? 
 

Neděle 9. 3.  

1. čtení: Dt 26,4-10 

žalm: Žl 91,1-2.10-11.12-13.14-15 

2. čtení: Řím 10,8-13 
evangelium: Lk 4,1-13 


